



# 汽车客运站恢复营运 首日开通26条线路

## 按车辆50%载客数售票 旅客进出站流程有变化

昨天是无锡汽车客运站自春节停运后恢复营运的第一天,车站开通市际和县际班线共26条。不少人关心:旅客进出站有何流程?乘车通行是否顺利?对此记者进行了实地探访。



工作人员在出站口给到达旅客测温。

### 首日客流仅平时一成 4个进站测温点“把门”

昨天上午9点30分,无锡汽车客运站进站口人流量不大,显得有些冷清。站厅里,为数不多的旅客背着大包小包步履匆匆,车站工作人员各司其职。经过了进站口、安检口两道测温后,记者来到一楼候车大厅,只见七八名去往如东的旅客正在10号检票口处等待检票,乘客都戴着口罩,排队时自觉隔开一定距离。

无锡汽车客运站副站长徐震霞介绍,车站恢复运营的首日开通26条线路,共129个班次,其中市

际班线主要涉及苏州、常州、南通、泰州、淮安、盐城、宿迁7个城市,县级班线只有江阴、宜兴,省际班线全部暂停。据统计,车站恢复运营首日客流不到2000人,只有平时的十分之一。当天,汽车客运东、硕放机场站也同步恢复运营,班线方向主要涉及苏州、常州、江阴、常熟、张家港、靖江等地。目前,汽车客运班线处于动态调整中,旅客可凭身份证到车站实名购票,或通过无锡客运微信公众号、巴士管家App等售票平台购票乘

车。

虽然客运站恢复班线首日的旅客较少,但车站各项防护措施十分到位。徐震霞介绍,目前车站仅保留公交C岛、负一楼大厅、一楼大厅、二楼大厅4个进站口,每个站点都有测温点“把门”,到了安检口还需经过测温 and 实名制进站。为切断病毒传染途径,车站所有区域每天至少消毒两次,对于车辆采取一趟一杀毒、一趟一通风,并按车辆核定载客人数的50%售票,安排乘客隔位、分散就座。

### 出站时间约5分钟 需经过四道关口

随着返工人群的到来,车站出站口成为了疫情防控的关键。昨天上午10点,一辆由姜堰开往无锡的班车抵达,记者在出站口看到,车上十几名旅客排队有序下车,并配合车站防疫工作。乘客石先生是姜堰人,在无锡一家建筑公司上班。“公司明天开始复工,我特意买了第一班车赶回来”,石先生说,起初还担心赶不上上班,没想到班车恢复得很及时。上车前填了乘客信息登记表,测了体温,上车后司机让每位旅

客坐两个座位,大家都保持距离,“虽然上下车比平时麻烦了点,但安全放心,我们支持”。

现场看到,到达无锡的旅客出站需要经历四道关口。第一关是身份核验,只见旅客手持身份证,正井然有序地排队等待检查;第二关是14天轨迹查询,现场摆放一个二维码,旅客用手机扫描后就可查看近14天的行程轨迹;第三关是测温环节,由身着防护服的工作人员手持测温仪在旅客手腕或额头处进行人工测

量。车站在出站口附近设置了留观室和隔离区,一旦旅客体温超标,将根据相关流程进行隔离观察。

如果旅客查验身份、测量体温全都合格还不能立即放行,这里还有一道门,必须等一趟车所有出站旅客都查验过关,才能打开这道门集体放行。尽管出站流程比平时繁杂了不少,但在工作人员的组织下,旅客出站时间几乎不超过5分钟,现场也没有一人埋怨。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

## 市检察院出台意见 保障涉疫情案件办理

本报讯 昨获悉,市检察院出台了《关于充分履行检察职能助力打赢疫情防控阻击战的指导意见》(以下简称《意见》),为全市检察机关办理涉疫情案件提供规范指引。

据了解,《意见》明确了“非必须、不接触”的办案原则,要求两级院以案卷书面审查为主要办案方式,使用远程视频等信息化手段开展讯问、询问、听取意见、告知权利义务、宣告不起诉决定等日常办案工作。结合检察监督信息化建设进展情况,提出运用公益诉讼智慧研判平台、知识产权检察监督信息平台,开展网上线索摸排、调查取证、分析研判,进一步扩大线索来源渠道。运用远程庭审指挥观摩系统,开展庭审远程支援、监督巡查、出庭应对、量刑建议辅助等。运用刑执信息系统,实现对社区矫正、财产刑执行、强制医疗等刑事执行活动的网上远程监督等。

《意见》还提出对发现的野生动物保护、肉类市场检验检疫等重点领域管理漏洞,通过电话提醒、书面风险提示等柔性方式向职能部门提出对策建议,推动疫情的源头预防、系统治理。并且要求深化公益损害风险防控,增强公众疫情风险防范意识。要求重点办理因疫情因素等不可抗力引起的迟延履行或解除合同纠纷,因举报或收集个人信息引起的侵权纠纷,以及诊疗过程中产生的医患纠纷等案件;妥善处理因疫情引起的劳动合同纠纷,维护当事人合法权益。(小任)

## 两类企业请注意 政策“红包”别错过

本报讯 日前,市人社部门出台了一次性吸纳就业补贴政策,帮助企业减轻新冠肺炎疫情带来的影响。

据悉,补贴发放对象分为两类,第一类为吸纳登记失业半年以上人员就业且签订1年以上劳动合同,并按规定为其缴纳社会保险费的企业,按每人1000元标准给予一次性吸纳就业补贴,发放期限为1月1日至12月31日;第二类为春节期间(1月24日至2月9日)开工生产、配送疫情防控急需物资且经省认定的疫情防控物资生产企业,按照在岗职工每人每天100元的标准给予一次性吸纳就业补贴,一次性发放到位。

值得一提的是,此项政策作为人力资源社会保障部门帮扶企业稳定就业和帮扶长期失业人员就业的重要内容,由人社部门主动提供服务,无需企业进行申请。据了解,市、市(县)人社部门将通过大数据对比,确定符合条件的企业名单后下发至各街道(镇)人社所,由人社所主动与企业进行对接确认,确认无误后在人社网站公示,公示期结束后即可把补贴资金发放至企业账户。(陈钰洁)

## 线上面试+微信视频 云上“春风”招聘多快好省

本报讯 昨天,锡山区“春风行动”线上大型公益招聘会举行。该区首次举行的以“援企稳岗”为主题的“云上”招聘会将持续到5月25日,为区内复工复产的重点企业提供了人力保障,部分早回无锡的返乡人员、就业困难人员当天就通过线上面试和签约找到了工作。

互联网求职应聘成为今年春招的主流。经前期摸排,锡山区人力资源管理部门对各板块重点企业复工期间的用人需求进行了数据统计,并一一录入岗位表。锡东企业服务有限公司为此次线上招聘活动搭建了“点对点”线上就业平台。昨天是云招聘首日启动,澳美机械、大明金属等首批29家锡山区重点企业推出



锡东企业服务有限公司工作人员正在对接来自企业和求职者的双方需求。

了196个岗位类别迎候求职者。

“早起的鸟儿有虫吃”在这次招聘会上得到了印证:通过“前程无忧”网站转介的一名返乡求职者很快找到了东北塘一家企业CNC技术员的岗位。尽早返乡的优势让此类略显小众的技术工种拥有了更高的“成交

率”。一上午平台即收到了1000份审核通过的求职简历,各企业人力资源部门负责人线上对这些求职者当场面试,微信视频相关细节,有相关经验和用工需求的求职者更快获得了工作机会。

(陶洁/文、摄)